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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

20 octobre 2021 20 oktober 2021 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE L'INTÉRIEUR, DE LA SÉCURITÉ, DE 
LA MIGRATION ET DES MATIÈRES ADMINISTRATIVES 

 

COMMISSIE VOOR BINNENLANDSE ZAKEN, 
VEILIGHEID, MIGRATIE EN BESTUURSZAKEN 

______ ______ 

Motions déposées le 20 octobre 2021 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de M. Josy Arens à la ministre de 
l’Intérieur, des Réformes institutionnelles et du 
Renouveau démocratique sur "La condamnation de 
l'État belge dans le cadre de la loi sur la sécurité civile" 
(n° 182). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 20 oktober 2021 tot besluit van de interpellatie 
van de heer Josy Arens tot de minister van 
Binnenlandse Zaken en Institutionele Hervormingen 
en Democratische Vernieuwing over "De 
veroordeling van de Belgische Staat in het kader van 
de wet betreffende de civiele veiligheid" (nr. 182). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (15 h 50) 1. Motie van aanbeveling (15.50 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Josy Arens 
 
et la réponse de la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Josy Arens 
 
en het antwoord van de minister van Binnenlandse 
Zaken en Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 
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- vu l'article 67, alinéa 3 de la loi du 15 mai 2007 
relative à la sécurité civile qui habilite le Roi à 
déterminer les postes de revenus et de dépenses qui 
entrent en ligne de compte pour calculer la part de 
l'État fédéral ainsi que celle des communes dans le 
financement de la sécurité civile; 
- vu le jugement du Tribunal Instance de Namur, du 
8 septembre dernier, qui condamne l'État belge à 
adopter l'arrêté précité dans un délai de 9 mois à 
compter de la signification du jugement sous peine 
d'une astreinte de 1 500 euros par jour de retard; 

- gelet op artikel 67, 3de lid van de wet van 
15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid, die de 
Koning ertoe machtigt om de inkomsten- en 
uitgavenposten te bepalen die in aanmerking 
genomen worden om het aandeel van de federale 
overheid, alsook dat van de gemeenten in de 
financiering van de civiele veiligheid te berekenen; 
- gelet op het vonnis van 8 september jongstleden 
van de rechtbank van eerste aanleg van Namen, die 
de Belgische Staat ertoe veroordeelt het voornoemde 
besluit binnen een termijn van 9 maanden vanaf de 
betekening van het vonnis uit te vaardigen op straffe 
van een dwangsom van 1.500 euro per dag 
vertraging; 

  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de mettre en oeuvre l'article 67 de la loi du 
15 mai 2007 relative à la sécurité civile; 
- de prendre un arrêté royal, concerté avec les unions 
des villes et communes, qui détermine les postes de 
revenus et de dépenses qui entrent en ligne de compte 
pour calculer le coût total de la mise en œuvre de la loi 
du 15 mai 2007 relative à la sécurité civile et de 
disposer ainsi des chiffres officiels; 
- de tendre progressivement pendant la présente 
législature à un ratio 50/50 entre les moyens de 
l'autorité fédérale et ceux des autorités communales 
dans le financement de la sécurité civile en 
augmentant substantiellement les dotations fédérales 
aux 34 zones de secours ce qui revient à octroyer une 
enveloppe budgétaire supérieure à ce qui a été 
annoncé par la ministre de l'Intérieur. 

- om artikel 67 van de wet van 15 mei 2007 
betreffende de civiele veiligheid uit te voeren; 
- om in overleg met de steden en gemeenten een 
koninklijk besluit uit te vaardigen waarbij de 
inkomsten- en uitgavenposten bepaald worden die in 
aanmerking genomen worden om het totale 
kostenplaatje voor de uitvoering van de wet van 
15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid te 
berekenen en zo over officiële cijfers te beschikken; 
- om tijdens de huidige zittingsperiode gaandeweg 
naar een 50/50-verhouding tussen de middelen van 
de federale overheid en die van de gemeentelijke 
overheden in de financiering van civiele veiligheid te 
evolueren door de federale dotatie aan de 
34 hulpverleningszones substantieel te verhogen. 
Dat komt neer op de toekenning van een grotere 
budgettaire enveloppe dan die welke door de minister 
van Binnenlandse Zaken aangekondigd werd. 

  
  

Josy ARENS (cdH) Josy ARENS (cdH) 
  
  
  
2. Motion pure et simple (16 h 00) 2. Eenvoudige motie (16.00 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Josy Arens 
 
et la réponse de la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Josy Arens 
 
en het antwoord van de minister van Binnenlandse 
Zaken en Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

  
Franky DEMON (CD&V) Franky DEMON (CD&V) 

  
 


